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Vortragsiibungen

Aufgabe 12 Betrachten Sie cos : (0,7) — (—1,1), 2z — cos(x).
(1) Zeigen Sie, dass diese Funktion bijektiv ist. Skizzieren Sie Thren Graphen.
(2) Skizzieren Sie den Graphen der Umkehrfunktion arccos : (—1,1) — (0, 7).

(3) Bestimmen Sie die erste Ableitung von arccos : (—1,1) — (0, 7).

Aufgabe 13 Sei x € R. Vereinfachen Sie die folgenden Terme.
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Aufgabe 14 Bestimmen Sie {z € R : e"(e” — 1) = 6}.

(2)

Aufgabe 15 Bestimmen Sie die folgenden Funktionsgrenzwerte.
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(1) lim —— vt O
z—=2 x4+ x—0

. sin(mx)
(2) ilgfls In(z — 5)

(3) Tim In(1 — 2x)
x—0 X

Aufgabe 16 Sei f: R?* = R, (z,y) — f(r,y) = 42% — 22y — v + y* + 5y + 7.
(1) Bestimmen Sie die partiellen Ableitungen f,, f,, fuz, fyy und fu, .

(2) Untersuchen Sie f auf lokale Extremstellen.
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